

Obavijest

Znanstveni skup "Sigurnost i etničke manjine u procesima globalizacije"

Begovo Razdolje, 24-27. svibnja 2007.

U Begovom Razdolju od 24. do 27. svibnja 2007. godine u organizaciji Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, Foruma za sigurnosne studije-Centra za etničke odnose iz Zagreba, i u suradnji sa Savjetom za nacionalne manjine Republike Hrvatske i uz financijsku pomoć Zaklade Friedrich Ebert održan je znanstveni skup "Nacionalne manjine u demokratskim društvima" na temu: Sigurnost i etničke manjine u procesima globalizacije.

Skup je pripremljen u okviru znanstveno-istraživačkog projekta "Republika Hrvatska u europskoj sigurnosnoj arhitekturi" i pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske. Skup je imao znanstveni, ali i edukativni karakter, jer sudionici nisu bili samo znanstvenici, nego i predstavnici nacionalnih manjina iz Hrvatske i zemalja regije Jugoistočne Europe, ali i nekoliko mladih istraživača koji su pokazali znanstveni interes za ovu temu.

Na skupu se raspravljalo o procesima globalizacije i pitanjima sigurnosti koja se često dovode u vezu i s etničkim manjinama. Ova veza posebno je izražena u regiji Jugoistočne Europe. U državama ove regije živi veliki broj pripadnika etničkih manjina. Zbog toga se u njima inzistira na pravima etničkih manjina, na čije ostvarivanje pozitivno utječu procesi globalizacije i posebno europskih integracija koji značajno podižu razinu sigurnosti i stabilnosti država regije. Također, naglašeno je i da će za rješavanje još uvijek otvorenih pitanja u regiji važnu ulogu imati i zaštita etničkih manjina. Kao doprinos takvim nastojanjima na skupu je pokrenuta suradnja između znanstvenih institucija u regiji koje se bave etničkim pitanjima, koja bi trebala biti usmjerena na zajedničku izradu projekata i studija vezanih za ostvarivanje prava etničkih manjina kao podloge za pokretanje različitih edukacijskih programa namijenjenih znanstvenicima, pripadnicima etničkih manjina, ali i političarima koji u konačnici i donose odluke o položaju etničkih manjina.

U kontekstu suvremenih izazova sigurnosti u globaliziranom svijetu, a u koje se ubrajaju i etnički sukobi, razmatrane su europska i američka politika prema etničkim odnosima na Balkanu u procesima globalizacije, utjecaj etničkih sukoba na razvoj vojne organizacije i mirovnih operacija Ujedinjenih naroda, odnosno njihov utjecaj na europsku i sigurnost u Jugoistočnoj Europi, zatim pitanja kao što su etnocentrizam i njegova interakcija s globalizacijskim procesima te upravljanje etničkim različitostima kao faktor stabilnosti i sigurnosti u globaliziranom svijetu.